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Ata da Décima Nona Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 11 

de Abril de 2024. 

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo) justificou sua ausência devido a questões de cunho pessoal, 

urgentes e inadiáveis. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 09/04/2024 e aprovação da mesma, 

passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 249, 

250, 251 e 252/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos 

requerimentos dos senhores Vereadores. Projeto de Lei Ordinária nº. 

45/2024, de 11/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, que denomina a quadra poliesportiva localizada no Bairro João 

Dias – Valença/RJ, com o nome do Sr. Rubens Felipe e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

46/2024, de 11/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, que institui o dia 17 de janeiro como o Dia Municipal das Artes 

Marciais e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 
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Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução nº. 02/2024, de 22/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que concede o Titulo Honorífico de Benemérito 

Municipal ao Sr. Cristiano Gama de Almeida e dá outras providências , 

favorável à aprovação o projeto. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução 

nº. 04/2024, de 07/03/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, que concede o Título Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. 

Maria de Fátima Bezerra Castro e dá outras providências, favorável à 

aprovação o projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 05/2024, 

de 07/03/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Senador Flávio 

Bolsonaro e dá outras providências, favorável à aprovação o projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Resolução nº. 06/2024, de 07/03/2024, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Título de Cidadão 

Valenciano ao Dr. Daniel Ricardo Brandão Alves, favorável à 

aprovação o projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao veto total do Projeto de Lei nº. 

97/2023, de autoria do Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe 

sobre o Município de Valença assegurar o Protocolo Individualizado de 

Avaliação (PIA) para os alunos com transtornos globais do 

desenvolvimento, incluindo-se Transtorno do Espectro Autista – TEA, 

nas instituições de ensino do Município de Valença/RJ, opinando pela 

rejeição do veto. O veto será encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 79/2024, de 

09/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, à EPAC – Cia. 

da Água, na figura do seu representante legal nesta cidade, solicitando que 

se digne informar o que segue, referente a um escoamento de água no 

quintal próximo à Cia. da Água: 1- Qual motivo dessa água escoar no 

quintal vizinho e não em um local adequado? 2- Qual o prazo para essa 

demanda ser sanada? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

80/2024, de 09/04/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos e Congratulações aos 

Senhores Cyro Guimarães, Thiago Dutra Dias, Simone Pereira Alves, Igor 
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Luiz Souza da Cruz Marise Maleck, pela publicação do artigo – Armadilha 

para captura do mosquito aedes aegypti – na revista americana. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 81/2024, de 09/04/2024, do 

Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio 

de Moção de Aplausos e Congratulações pela ordenação presbiteral para a 

Santa Igreja dos Padres Rulian Kopke, Thobias Lopes e Victor Pereira, 

realizada no ultimo sábado, dia 06/04/2024, na Catedral de Nossa Senhora 

da Glória. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 82/2024, de 

09/04/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, as seguintes informações quanto às leis de sua autoria: 1- 

Favor informar e anexa a publicação em Boletim Oficial de todas as leis de 

sua autoria que foram sancionadas/promulgadas pelo Poder Executivo 

desde janeiro de 2021 até a presente data; 2- Informar se as leis 

supracitadas já foram regulamentadas; em caso positivo, anexar a 

regulamentação; e caso ainda não regulamentadas, informar a previsão de 

data para sua efetiva regulamentação e/ou motivo da falta desta. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 83/2024, de 09/04/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, as seguintes informações quanto à manutenção da frota de 

veículos da Prefeitura, tanto veículos leves e pesados, de todas as 

categorias: Favor informar o nome e CNPJ das empresas que já prestaram, 

e as que por ventura prestem até hoje, o serviço de manutenção dos 

veículos e ainda da empresas vendedoras de peças para tais veículos que 

forneceram seus serviços e produtos para a Prefeitura desde janeiro de 2018 

até a presente data. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

84/2024, de 09/04/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que viabilize junto à 

Secretaria responsável, solicitando informações com urgência, mediante 

estudo técnico de profissional habilitado pela Prefeitura, quanto à 

possibilidade de reforma da Passarela Hélio dos Passos de Souza, 

localizada no Distrito de Santa Isabel, que foi rompida; requerendo que seja 

informada qual a atual condição técnica da ponte e se existe condições para 

reforma; desde já solicitando seja apresentado qual plano, prazo e 

informações para a realização de tal reforma e quando poderá ser iniciada 

eventual obra. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 85/2024, 
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de 09/04/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário 

Municipal de Administração, Diogo da Silva Ávila, solicitando que seja 

informado a essa Casa Legislativa o índice de aumento da data-base dos 

servidores municipais. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Fábio 

Antônio solicitou ao Presidente Eduardo Ávila fazer um convite ao 

Secretário de Administração para vir a essa Casa, para conversar sobre a 

data-base dos servidores municipais. Indicação n°. 145/2024, de 

09/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em caráter de 

urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Interino de Serviços Públicos e 

Defesa Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando o seguinte: Liberar uma 

das salas da imóvel público, localizado na Rua Robert Edward Mac Gregor, 

230, ao lado da Escola Municipal Professora Maria da Glória Giffoni, para 

que seja e uso exclusivo dos funcionários da Prefeitura Municipal, para que 

guardem suas ferramentas (carrinho de mão, roçadeira, foice, enxadas, etc.) 

e para que sirva de ponto de apoio para os mesmos. Indicação n°. 

146/2024, de 09/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando a realização imediata de reparos 

na estrada de terra na Estrada de Santa Isabel do Rio Preto/Valença-RJ, 

especialmente com relação à passagem da máquina e, se possível, a 

implementação de escórias para amenizar os problemas. Indicação n°. 

147/2024, de 09/04/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia à Secretaria de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando 

providenciar a troca de lâmpadas nos postes da Rua Marechal Castelo 

Branco, nº. 26, Bairro Santa Cruz. Indicação n°. 148/2024, de 09/04/2024, 

do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, EPAC – Cia. da Água, solicitando 

que sejam credenciados postos de recebimento para as contas de água em 

todos os distritos. Indicação n°. 149/2024, de 09/04/2024, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Secretário Municipal e Serviços Públicos e 

Defesa Civil, solicitando providenciar limpeza geral e capina em todo 

entorno da Vila Progresso – Centro. Indicação n°. 150/2024, de 

09/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, que seja disponibilizada uma equipe, para que seja colocado 

saibro ou escória na Rua Cecília Leal Alves, na altura dos nºs. 301 ao 478, 

no Bairro Vale Verde 1. Indicação n°. 151/2024, de 09/04/2024, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize 

através do setor responsável, capina e limpeza de ruas no Bairro Varginha, 

na localidade conhecida como “Casinhas”. Indicação n°. 152/2024, de 
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09/04/2024, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, à Light, solicitando 

que seja feita uma poda geral em toda a extensão da Rua Pedro Madison, 

no Bairro Santa Cruz, no Distrito de Conservatória. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) 

cumprimentou a todos. Convidou a todos, pois estará no podcast do Franck, 

às 22 horas, para poder passar para a população o que fez nesses anos de 

vereança. Comentou que hoje esteve com o Secretário de Saúde, Paulo 

Roberto Russo, juntamente com o Vereador Ailton, conversando e ficou 

acertada a audiência pública sobre os dentistas, no dia 24 de abril, às 16 

horas, nessa Casa; explicou que a intenção é ouvir os dois lados. Deixou 

claro que fará uma reunião na próxima terça-feira, às 16 horas, para ouvir 

também os dentistas contratados. Relatou que conversou com o Secretário 

também a respeito de um projeto de sua autoria, sobre o câncer de tireóide, 

cujo projeto foi aprovado nesta Casa. Conversou com o Secretário também 

sobre a implantação de subunidades de saúde e o atendimento nas mesmas. 

Conversou também a respeito de um neuropediatra para Valença. 

Comentou sobre como aumentou os casos de alcoolismo, tabagismo e uso 

de drogas em Valença. Disse que vai fazer um novo projeto de lei, para 

tentar diminuir esses vícios dos adolescentes. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou ao Executivo sobre as leis de sua autoria que 

foram sancionadas. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) cumprimentou a todos. Comentou sobre seu grande 

contentamento por ter participado ontem do 2º. Fórum Regional do Sul 

Fluminense, promovido pela SECTUR do Rio de Janeiro e também pela 

TurisRio. Destacou o brilhante papel de luta do Vereador David Nogueira, 

que esteve presente, representando nosso município e defendendo as rotas 

tão importantes que hoje existem em nossa cidade (Rota do Queijo e Rota 

do Vale). Relatou que ficou muito feliz, pois esteve lá presente e conversou 

diretamente com o Prefeito da cidade de Miguel Pereira, onde o fórum 

aconteceu. Teceu comentários a respeito. Elogiou a gestão do Prefeito de 

Miguel Pereira. Deixou um abraço carinhoso a todos os participantes do 

Grupo ArteAutiDown e responsáveis também; informou que terá uma 

caminhada importante no sábado, a partir das 10 horas, no Jardim de Cima, 

para que as pessoas tenham conhecimento e busquem conhecimentos mais 

aprofundados tão importantes para a nossa cidade. Disse ao Vereador 

Amauri que pode contar com seu voto, para derrubar esse veto, pois é mais 

um dispositivo que tem para lutar por essa causa. O Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre um requerimento que apresentou à Direção da Cia. da 

Água, mais especificamente no que diz respeito a credenciar pontos de 
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pagamento de contas de água nos distritos (Conservatória, Santa Isabel e 

Barão de Juparanã). Pediu providências urgentes da Prefeitura e da Light 

para a poda de árvores em toda a extensão da Rua Pedro Madison, no 

Bairro Santa Cruz, no Distrito de Conservatória; teceu comentários a 

respeito. Disse que vai continuar falando sobre a lei que trata da data-base 

do servidor público municipal; falou que isso já tem que estar elaborado; 

disse que não veio ninguém da Prefeitura a essa Casa, para conversar com 

os Vereadores sobre isso. Disse que não pode acreditar que a Secretaria de 

Administração e a Prefeitura não tenha um estudo sobre o percentual de 

aumento do servidor público municipal. Espera que amanhã a Mesa 

Diretora encaminhe o convite ao Secretário de Administração, para que os 

Vereadores tenham uma resposta na terça-feira e ver os passos que vão ser 

tomados e decididos por essa Casa de Leis. Falou que não pode deixar de 

dar satisfação aos servidores públicos municipais e também discutir o 

percentual do aumento dos servidores da Câmara Municipal. Disse que 

aguardará até terça-feira, para ver o que a Prefeitura vai apresentar. O 

Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou 

a todos. Disse que a Light está devendo muito para a cidade de Valença, a 

respeito da troca de postes e poda de árvores. Pediu aos Vereadores que 

votem a favor da quebra do veto do projeto de sua autoria, que está em 

votação hoje. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) 

cumprimentou a todos. Comentou sobre a última reunião que tiveram nessa 

Casa com o Secretário de Educação, que durou 4 horas. Disse que no seu 

entendimento foi uma das melhores sessões que tiveram, porque puderam 

colocar todos os problemas no sentido de educação. Falou que pôde 

perceber que estão começando a criar um caminho importante na educação, 

onde trataram sobre o assunto da CPI com muita tranquilidade. Relatou que 

hoje foi um dia muito importante para os moradores de Parapeúna, porque 

foi concluída a segunda etapa do asfaltamento; elogiou o serviço que foi 

feito pela empresa HJ. Fez menção de algumas ruas que ainda ficaram para 

trás. Disse que foi um avanço muito grande e devem isso ao Deputado 

André Corrêa. Vê a importância de ter um político que tem um 

conhecimento grande dentro do Estado. Disse que não se traz dinheiro para 

o município sem ter poder político. Parabenizou, mais uma vez, o 

Deputado André Corrêa pelo seu desprendimento e pela sua força, não só 

no Estado, mas principalmente dentro do Município de Valença, que está 

fazendo a diferença. Informou que as obras da RJ-151 voltaram, dizendo 

que tem mais de 80 pessoas trabalhando novamente. Com relação à eleição, 

informou que vai disputar uma cadeira de Vereador, pelo Partido 

Solidariedade. Informou também que não recebeu convite para ser vice-

prefeito de nenhum grupo. Disse que hoje foi um dia muito importante e 

muito feliz e agradeceu toda a equipe da HJ, que ficou no Distrito de 

Parapeúna e fez um serviço de excelência. O Vereador Saulo de Tarso 
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Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Relatou que 

no domingo passado teve a honra de ter a presença do Secretário Estadual 

de Esportes, Rafael Picciani e também o seu irmão, Deputado Leonardo 

Picciani, quando ocorreu duas inaugurações importantes, na quadra do 

Canteiro e na quadra do João Dias; teceu comentários a respeito. Registrou 

o empenho e o trabalho do ex-vereador Felipe Farias, com relação à quadra 

do Canteiro. Disse que fica feliz de ter mais duas quadras em nossa cidade 

com esse padrão; fica feliz de ter participado disso e ter estado lá, junto 

com os demais Vereadores que estiveram lá, prestigiando a comunidade do 

Canteiro e a comunidade do João Dias. Parabenizou o ex-vereador Dodô e 

o Presidente da Associação de Moradores, Almir, que são pessoas que 

trabalham muito pelo João Dias. Também parabenizou o Vereador Pedro 

Graça, por seu trabalho de ter feito a medição das ruas e agora chegando 

esse asfalto lá, para dar esse presente aos moradores do Distrito de 

Parapeúna. Fez uma crítica construtiva ao Prefeito Fernandinho Graça, a 

respeito das ruas, dizendo que tem visto o empenho do Prefeito e do 

Deputado de fazer a pavimentação das ruas, mas precisa olhar com carinho 

pelas ruas que já são asfaltadas e pelas ruas que já são calçadas com pé-de-

moleque e com pedra, que possa ter um fortalecimento para tapar os 

buracos, tanto das ruas de asfalto, quanto das ruas de pedra, que é uma 

equipe de calceteiro. Pediu o empenho do Prefeito, para que tenha ruas em 

melhores condições para os motoristas de nossa cidade. Pediu ao Prefeito 

para fazer uma licitação com uma firma, para tapar esses buracos de nossa 

cidade. Acha que o Prefeito tem que se sensibilizar e colocar uma licitação 

nas ruas, o mais rápido possível, para que uma empresa possa vir aqui e dar 

mais esse conforto para os motoristas de nossa cidade. O Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Disse 

que é importante a colocação do Vereador Saulo, pois tem tido muitas 

reclamações também, até porque as ruas se tornam inacessíveis, para quem 

precisa caminhar, pois as calçadas também estão ruins; teceu comentários a 

respeito. Comentou que participou do blog do Franck e quem puder assistir 

vai ver que ele (Vereador Ailton) falou um pouco sobre isso. Falou que se 

não tiver um trabalho de melhoria dessa questão da urbanização de nossa 

cidade, estão tirando o direito de ir e vir dos cidadãos e tirando o turista 

daqui. Com relação à vinda do Secretário de Educação a essa Casa, disse 

que muitas pessoas reclamaram porque ele não falou sobre monitor de 

inclusão e outros assuntos; explicou que precisam seguir a pauta e a mesma 

era sobre CPI. Disse que precisam cobrar, o mais rápido possível, a 

contratação desses monitores, porque está ficando insuportável e atrapalha 

toda a vida da escola; teceu comentários a respeito. Falou que essa falta de 

monitores já passou da hora de ser resolvida. Disse que começar um 

processo seletivo depois do começo das aulas não faz sentido nenhum. 

Falou que esse processo era para ter sido feito, assim como as licitações, 
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durante o período que não tem aula. Disse que não tem como acreditar mais 

em concurso público. Criticou a demora de uma obra no Beco do Fórum. 

Disse que esse Governo não tem mais credibilidade. Falou que percebeu 

que muitas professoras estão sobrecarregadas com tanto papel que têm que 

preencher. Falou que qualquer um que for candidato a Prefeito ou Vereador 

tem que dar um choque de gestão nessa cidade; teceu comentários a 

respeito. Disse que os funcionários públicos têm sido muito maltratados 

nos últimos anos, e precisam rever essa situação o mais rápido possível. 

Falou que o concurso público precisa ser feito, porque a previdência 

própria do município vai chegar uma hora que não vai aguentar. Explicou 

porque o concurso público da Câmara foi anulado. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Comentou 

que ficou muito satisfeito com a vinda do Secretário a essa Casa, dizendo 

que foi uma sessão muito produtiva, de troca de informações e 

esclarecimentos, e tem certeza que muita coisa já tem acontecido de 

imediato, e em todo planejamento existe o curto, o médio e o longo prazo. 

Elogiou o trabalho realizado pelo Secretário Deyvison, apesar de não ter 

uma gestão plena. Com relação ao CIEP São José das Palmeiras – Escola 

Municipal Eduardo Leite Pinto, disse que vem cobrando muitas medidas 

dentro da escola; relatou que teve a instalação do telhado, que falta 

terminar uma parte; teve também a construção do laboratório de iniciação 

científica, que está chegando todo o equipamento, para ter sua inauguração; 

foi feita a pintura da quadra e também arrumou a iluminação e colocou três 

projetos sociais dentro da referida escola. Comentou que a mais de quatro 

anos não tinha uma poda das árvores da escola e vê que hoje a escola 

ganhou uma limpeza. Agradeceu a Secretaria Municipal de Educação, 

através da equipe do Robson (Robinho), que tem se colocado à disposição. 

Disse que hoje o CIEP São José das Palmeiras começou a ter outra cara, 

desde segunda-feira, quando iniciou a limpeza do mesmo. Falou que 

também tem avançado no que diz respeito à parte interna; teceu 

comentários a respeito. Com relação à UBS do Bairro Spalla 2, disse que 

levou as demandas à Secretaria de Saúde, e o Secretário enviou uma equipe 

para avaliar, onde começou a fazer toda a limpeza interna da referida 

unidade. Disse que há muito tempo o Bairro Spalla 2 não recebe um 

serviço de limpeza, de roçagem, de capina e também de tapa-buraco; falou 

que já fez esse pedido e espera que o cronograma de limpeza chegue ao 

referido bairro. Relatou que também esteve na UBS do Bairro Spalla 1, e 

viu que existe uma vegetação muito grande, mas já solicitou a realização de 

toda a parte de limpeza da unidade, assim como também reforçou o serviço 

de limpeza para os Bairros Spalla 1 e São José das Palmeiras. Disse que no 

último sábado foi dado o pontapé inicial do pré-vestibular social da 

Fundação CECIERJ, em parceria com o CEJA; teceu comentários a 

respeito. Comunicou que no mês de junho vai ter o Viradão de 
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Capacitação, mais uma vez em Valença, onde serão abertas mais de 300 

vagas, em 12 cursos; disse que dessa vez será no centro da cidade, no 

CEJA, em parceria com a FAETEC da Ilha do Governador, junto com a 

equipe da Cristina. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Relatou a experiência que ele e a Vereadora Fabiani 

presenciaram ontem na cidade de Miguel Pereira; elogiou a gestão do 

Prefeito André Português; disse que ontem pôde conhecer o mesmo 

pessoalmente, alinhar algumas parcerias e ter a grata surpresa de contar 

com o apoio dele e de todo o staff e o que ele adquiriu de know-how para 

seu projeto como pré-candidato a Prefeito da cidade de Valença. Falou que 

ver um Prefeito falar com tanta segurança e desenvoltura e com tanta 

paixão sobre gestão municipal foi inspirador para eles. Disse que o mesmo 

ousou trazer o desenvolvimento para Miguel Pereira pelo turismo; teceu 

comentários a respeito; relatou que só no ano de 2023 a cidade recebeu 

mais de 300 mil turistas, para ir ao Parque dos Dinossauros, e a meta esse 

ano é de 500 mil turistas. Teceu comentários sobre o que o Prefeito fez para 

trazer o turismo para a cidade. Informou que Miguel Pereira está recebendo 

e vai receber até o final desse ano, do Governador Cláudio Castro, 84 

milhões de reais de investimento em saúde, que vai ser o maior complexo 

de saúde do interior do Estado do Rio de Janeiro; teceu comentários a 

respeito; relatou que Miguel Pereira tem o terceiro menor orçamento do 

Estado do Rio de Janeiro. Disse que Barra do Pirai conseguiu 100 milhões 

de investimentos só de recursos através de captação. Fez menção à questão 

de gestão de projetos. Falou que Valença precisa de um prefeito arrojado e 

que tenha uma visão estratégica. Fez uma estimativa que nesses últimos 8 

anos Valença deixou de arrecadar aproximadamente entre 50 a 100 milhões 

de investimentos diretos em projetos de execução. Informou que todos os 

projetos do PAC de Valença foram rejeitados. Comentou que hoje Miguel 

Pereira é a cidade mais segura do Estado do Rio de Janeiro. Relatou que 

ainda conseguiu apresentar a Rota do Queijo, que hoje é o único produto de 

turismo que tem na cidade. Mencionou que hoje, a partir de agora, nesse 

final de semana todo, tem 14 produtores queijeiros em Valença 

concorrendo no Campeonato Mundial de Queijo, em São Paulo; disse que 

todos foram com suas próprias expensas. Relatou que ontem, no Fórum de 

Turismo, tinha 14 cidades representadas, e a única cidade que não estava 

representada oficialmente pela Secretaria era a cidade de Valença. Disse 

apresentou a Rota do Queijo, a Rota do Vale e a Rota da Cachaça, que será 

lançada ainda. Falou que Valença precisa melhorar muito. Parabenizou o 

movimento queijeiro de Valença. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) disse que está na torcida pelos 

queijos de Valença, que estão em São Paulo, lutando pelo Campeonato 

Mundial; falou que foi convidado pelo Presidente Fabrício, para estar lá 

amanhã, mas infelizmente não pôde, pois tem um evento de inauguração do 
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asfalto de Barão de Juparanã. Disse que está na torcida pelo Capril do 

Lago, Ateliê do Leite, Late Buono, Du Vale Queijo e também pelo 

Laticínio de Santa Isabel. Falou que é importante essa divulgação do nome 

de Valença, para que possa atrair turismo, mas não se pode pensar em 

turismo sem antes estruturar nossa casa. Disse que é importante ter uma 

Secretaria só trabalhando para fazer projetos e captar esses recursos. Fez 

um convite a todos, pois amanhã o pastor e cantor Waguinho vai estar em 

Barão de Juparanã, a partir de 20 horas, junto com várias lideranças 

religiosas, para fazer uma festa lá, com uma palavra de bênção. Com 

relação à captação de recursos, agradeceu ao Deputado André Corrêa e ao 

Deputado Federal Luiz Antônio, pois só em Barão de Juparanã, na questão 

de asfalto, foram mais de 23 milhões e foram mais de 6 km de asfalto em 

Juparanã e Quirino. Corroborou com a fala do Vereador Saulo Corrêa, com 

relação à questão do Prefeito acelerar uma licitação com uma empresa de 

calceteiro, para fazer o realinhamento das ruas de paralelepípedo. Elogiou o 

asfaltamento das ruas de Barão de Juparanã. Disse que fica feliz de ter sido 

o instrumento de ligação. Fez menção às obras que estão acontecendo em 

Barão de Juparanã. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do 

Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausente o 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo). Em discussão única e 

votação o veto total do Projeto de Lei nº. 97/2023, de autoria do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre o Município de 

Valença assegurar o Protocolo Individualizado de Avaliação (PIA) para 

os alunos com transtornos globais do desenvolvimento, incluindo-se 

Transtorno do Espectro Autista – TEA, nas instituições de ensino do 

Município de Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o veto 

foi colocado em votação, sendo rejeitado por onze votos. Os 

Vereadores David Nogueira, Fabiani Vasconcellos e José Amauri 

justificaram. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

02/2024, de 22/02/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

que concede o Titulo Honorífico de Benemérito Municipal ao Sr. 

Cristiano Gama de Almeida e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por onze votos. O Vereador autor justificou o projeto. Em discussão 
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única e votação o Projeto de Resolução nº. 04/2024, de 07/03/2024, do 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que concede o Título 

Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. Maria de Fátima Bezerra 

Castro e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em 

discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 05/2024, de 

07/03/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que concede 

o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Senador Flávio 

Bolsonaro e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos, com 

uma abstenção. O Vereador Ailton Batista justificou sua abstenção. O 

Vereador autor justificou o projeto. Em discussão única e votação o 

Projeto de Resolução nº. 06/2024, de 07/03/2024, do Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke, que concede o Título de Cidadão 

Valenciano ao Dr. Daniel Ricardo Brandão Alves e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                              , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 11 de Abril de 

2024. 

 

 


